

Ενεργός αμερικανός πολίτης και πιστός οπαδός του Μπαράκ Ομπάμα, ο ελληνικής καταγωγής γνωστός συγγραφέας αστυνομικών μυθιστορημάτων εμφανίζεται σίγουρος για τη νίκη της υποψήφιας των Δημοκρατικών



ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ
ΜΙΧΑΗΛΗΣ ΜΗΤΣΟΣ

Ο Τζορτζ Πελεκάνος είναι ένας διάσημος συγγραφέας. Ο Στίβεν Κινγκ, μάλιστα, τον έχει αποκαλέσει «τον μεγαλύτερο εν ζωή συγγραφέα αστυνομικών μυθιστορημάτων στην Αμερική». Η καταγωγή του είναι από τη Σπάρτη και τη Βορδόνια Λακωνίας, εξού και οι ελληνοαμερικανοί χαρακτήρες έχουν σταθερή παρουσία στα βιβλία του: μετά τον Ντιμίτρι Καρράς και τον Νικ Στεφάνος, στο τελευταίο του βιβλίο με τον τίτλο «Το δίδυμο» (εκδ. Πατάκη) πρωταγωνιστεί ο Σπίρο Λούκας, βετεράνος του πολέμου στο Ιράκ και alter ego του Πελεκάνος, όπως έγραφε τον Νοέμβριο του 2014 στο «Βήμα» η Μαριλένα Αστραπέλλου, που συνομίλησε τότε με τον συγγραφέα σε εκδήλωση στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών. Αλλά ο Πελεκάνος είναι και ενεργός αμερικανός πολίτης. Οπαδός του Ομπάμα, φυσικά. «Τον έχω ψηφίσει και συνεχίζω να τον στηρίζω» έλεγε πριν από δύο χρόνια σε μια συνέντευξή του στον Δημήτρη Δουλγερίδη. Είχαμε μαζί του μια μικρή συνομιλία για τις επικείμενες αμερικανικές εκλογές. Ευτυχώς μας καθυσάχασε: «Δεν υπάρχει

καμιά περίπτωση να νικήσει ο Ντόναλντ Τραμπ».

Οκτώ χρόνια μετά την εκλογή του πρώτου μαύρου προέδρου στην ιστορία των ΗΠΑ, ένας άνθρωπος όπως ο Ντόναλντ Τραμπ έχει σοβαρές πιθανότητες να αναδειχθεί διάδοχός του. Τι συνέβη στην Αμερική;

Απαντήσατε μόνος σας στην ερώτησή σας. Ένας μαύρος εξελέγη πρόεδρος των ΗΠΑ και αυτό δεν άρεσε σε μεγάλο ποσοστό του πληθυσμού. Ενα από τα πράγματα που γνωρίζουμε σήμερα είναι ότι τίποτα δεν «συνέβη», με την έννοια της βαθιάς αλλαγής. Η άνοδος του Τραμπ αποδεικνύει ότι ο ρατσισμός χαίρει πάντα άκρας υγείας στην Αμερική. Το ευτύχημα είναι ότι η σαρωτική ήττα του θα αποδείξει πως στην Αμερική οι καλοί άνθρωποι είναι περισσότεροι από τους παραπλανημένους.

Όταν ήσασταν παιδί και βλέπατε εφιάλτες με φίδια, η μητέρα σας έλεγε ότι θα συναντήσατε έναν φίλο. Δεν είχε σκεφτεί όμως τον Τραμπ. Ποιος είναι ο μεγαλύτερός σας φόβος, σε περίπτωση που εκλεγεί πρόεδρος;

Δεν υπάρχει περίπτωση να συμβεί κάτι τέτοιο. Θα ήταν πράγματι μια τρομακτική προοπτική για όλους τους Αμερικανούς αν συνέβαινε. Και μόνο οι αλαζονικές δηλώσεις του για τη χρήση πυρηνικών όπλων θα έπρεπε να τον αποκλείσουν από την προεδρία.

Πιστεύετε ότι οι φιλελεύθερες ελίτ της Δύσης, των Ομπάμα και Χίλαρι Κλίντον περιλαμβανομένων, αμέλυσαν τα θέματα της παγκοσμιοποίησης και τους έσπρωξαν προς λαϊκιστές όπως ο Τραμπ ή η Λεπέν;

Αυτή θα ήταν μια βάσιμη εξήγηση αν ήταν αληθής. Ο Ομπάμα όμως μας έβγαλε από μια μεγάλη ύφεση. Εσωσε την αυτοκινητοβιομηχανία. Οι θέσεις εργασίας είναι σήμερα περισσότερες και οι μισθοί υψηλότεροι από ό,τι όταν ανέλαβε την προεδρία. Για να το πω πιο απλά, οι άνθρωποι σε αυτή τη χώρα είναι σήμερα σε πολύ καλύτερη κατάσταση από ό,τι ήταν όταν ο Ομπάμα ανέλαβε πρόεδρος. Από τότε, όμως, ο λαϊκιστής έγινε εναλλακτικός χαρακτηρισμός του ρατσιστή και του φασίστα;

Ως συγγραφέας, πώς εξηγείτε τη γοητεία που ασκούν ισχυροί άνδρες όπως ο Τραμπ, ο Πούτιν και ο Ερντογάν;

Ο Πούτιν είναι ένας αυθεντικός σκληρός τύπος. Ο Τραμπ είναι απλώς ένας φαπλατάς. Δεν θα τον έβαζα στην κατηγορία του Πούτιν ή του Ερντογάν. Είναι ένας τσαρλατάνος που έκανε το οργανωμένο πλήθος να πιστέψει πράγματα που δεν είναι αλήθεια.

Ο Σπίρο Λούκας πρέπει να είναι σήμερα γύρω στα 34. Ψηφίζει; Πιστεύει ότι ο κόσμος μπορεί να αλλάξει προς το καλύτερο; Εξετάζει την πιθανότητα να ψηφίσει τον Ντόναλντ Τραμπ;

Ο Σπίρο Λούκας είναι ένας πατριώτης που θα ψηφίσει επειδή αντιλαμβάνεται ότι αποτελεί προνόμιο το να μπορείς να κάνεις κάτι τέτοιο σε μια δημοκρατία. Είναι επίσης ιδεαλιστής. Θυμηθείτε ότι παρουσιάστηκε εθελοντικά στις ένοπλες δυνάμεις επειδή θεώρησε άδικο να μάχονται στον πόλεμο μόνο ορισμένοι τύποι ανδρών και γυναικών. Ζει σε μια πολυφυλετική, ποικιλόμορφη πόλη και έχει δει ότι η ανεκτικότητα και η ευρύτητα πνεύματος φέρνουν αποτελέσματα. Ο Λούκας δεν θα ψηφίσει ποτέ τον Τραμπ.

«Η άνοδος του Τραμπ αποδεικνύει ότι ο ρατσισμός χαίρει πάντα άκρας υγείας στην Αμερική. Το ευτύχημα είναι ότι η σαρωτική ήττα του θα αποδείξει πως στην Αμερική οι καλοί άνθρωποι είναι περισσότεροι από τους παραπλανημένους»

Τζορτζ Πελεκάνος

«Ο ΣΠΙΡΟ ΛΟΥΚΑΣ ΔΕΝ ΘΑ ΨΗΦΙΖΕ ΠΟΤΕ ΤΟΝ ΤΡΑΜΠ»